

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS

Address: Cor. Pritchard Ave. and McT Winnipeg, Man., Canada.

Address: Cor. Pritchard Ave. and McGregor St. Winnipeg, Man., Canada.

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

PIK VI. Ч. 111. СУБОТА, 4 ЖОВТНЯ 1924. WINNIPEG, MAN. SATURDAY, OCTOBER 4th, 1924. No. 111. VOL. VI.

Англійські ліберальні послы рішили повалити робітниче правительтво Рамсея МекДоналда

БУДУТЬ ГОЛОСУВАТИ ЗА ВНЕСКОМ КОНСЕРВАТИВІВ, В ЯКОМУ ВИСЛОВЛЮЄТЬСЯ НАГАНУ ПРАВИТЕЛЬСТВУ ЗА ВІДТЯГНЕННЯ ОБВИНУВАННЯ ПРОТИ КОМУНІСТИЧНОГО РЕДАКТОРА.

На нараді ліберальних послів рішено також поставити в парламенті внесок на відкинення договору з Союзом Радянських Республік.

ЛОНДОН, 2 жовтня. — Робітничому правительству МекДоналда знову грозить упадок і в Англії можна сподіватися загальних виборів ще цього року. На нараді ліберальних послів рішено вчора підтримати внесок консервативів, в якому буде висловлена нагана головному прокураторові сер Патрікові Гейстінгсові за заставлення судової розправи проти Джана Роса Кемпбела, редактора комуністичної газети "Воркерс Віклі". Як відомо, лідер консервативів Стенлі Баддлінг наткнув у вівторок в парламенті, що консерватисти поставили внесок на ухвалення нагани для правительтва за відтягнення обвинувачення проти комуністичного редактора. Далше на нараді рішено поставити внесок на відкинення договору з Радянським Союзом з огляду на обтяжку правительтва загарантувати позичку для С.Р.С.Р. Що до першої справи, то правительтво мусить жертвувати сер Патріком Гейстінгсом, або зрезигнувати. Щодо другої справи, себто

договору з С.Р.С.Р., то прем'єр МекДоналд заявив публично, що як договір буде відкинений, то правительтво зрезигнує і розпише нові вибори. Нема сумніву, що консерватисти будуть солідно попірати внесок за висловом нагани для головного прокуратора і внесок на відкинення договору з С.Р.С.Р. Як що ці внески перекладуть, то вибори відбудуться ще перед Різдом. Внеску з висловом нагани для сер Патріка Гейстінгса можна сподіватися садиуючої середі, а внеску на повалення договору з С.Р.С.Р. з розпочаттям регулярної сесії парламенту 28 жовтня. "Дейлі Гералд", орган Партії Праці, який черпає свої інформації з правительствених жерел, каже, що прем'єр МекДоналд буде апелювати до виборців, як що зістане побитий на котрімсь з цих питань. Газета лише, що Партія Праці привітає вибори і покаже свою силу підчас голосування. Вона вірить, що по виборах Партія Праці поверне до парламенту в більшості, яка дасть їй не лише правління, але й дійсну силу.

СПРАВА ПОДАРОВАНОГО АВТОМОБІЛЯ ВИКЛИКАЛА В ПАРЛЯМЕНТІ БУЧУ.

Робітничі послы стають в обороні МекДоналда і називають буржуазного посла підлим собакою.

ЛОНДОН, 3-го жовтня. — Справа автомобіля, подарованого прем'єрові МекДоналду капіталістом сер Александром Грентом, була порушена вчора в британському парламенті і викликала заворушення. Вороги МекДоналда чекали нагоди, щобі згадати про це подарунок, як також суми 30,000 фунтів стерлінгів, від коли парламент діврався на спеціальну сесію. Ця нагода прийшла вчора, коли речник правительтва Дж. Р. Клайне, відповідаючи на питання, чи брано під увагу справу підвижки платні для прем'єра, заявив, що МекДоналд не прийме ніякої підвижки, доки вона не прийде добровільно від парламенту. Тоді посол сер Кінгслі Вуд

закликав: "Чи брано під увагу факт, що теперішній прем'єр міністр знайшов свої доходи недостаточними і мусів звертатися до приватного горожанина за фондами?" В тій хвилі в парламенті счинилося заворушення. З лавок робітничих послів понеслися оклики: "Ти поганий собака" і "Ти підлий псе". Спікер, (президент) парламенту зганиз робітничих послів, однак Джек Джанс кричав своїм громовим басом: "Ми не дозволимо, щоб він нас обиджав". Остаточо спікерови вдалося втихомирити послів і він зарядив, що питання сер Кінгслея не на місці, що робітничі послы прийняли оплесками.

БУВ. РОСІЙСЬКИЙ ВЕЛИКИЙ КНЯЗЬ КИРИЛО ДІСТАВ ДО ЗЛУЧЕНИХ ДЕРЖАВ.

В рос. кругах в Парижі кажуть, що Кирило дістав фінансове попертя від американських капіталістів.

ПАРИЖ, 2 жовтня. — Бувший російський великий князь Кирило, що сам проголосив себе "царем всієї Росії", їде в половині жовтня до Америки в супроводі свого штабу. Генерал Біскупський зівстав назначений особистим ад'ютантом Кирило. В російських кругах в Парижі

заявляють, що був великий князь Кирило дістав фінансове попертя від певних американських капіталістів, які хочуть допомогти приверненню старого режиму в Росії. Кажуть, що поїздка до Америки відбудеться власне в цілі порозуміння з тими американськими капіталістами.

В боротьбі між страйкерами і жовнірами в мексиканському місті Тампіко убито кількох робітників

ТАМПІКО, Мексико, 3 жовтня. — В боротьбі між страйкерами і жовнірами, що стережуть майна мексиканської нафтової компанії, убито кількох робітників а около 13 ранено. Страйк в цім підприємстві триває вже від якогось часу і тепер проголошено генеральний страйк. Близько 500 страйкерів з нафтової компанії хотіли недолузити до ладування кораблів і на них почало стріляти військово.

Військова влада каже, що страйкери грозили жовнірам, а самі страйкери твердять, що військово почало стріляти на них безпідставно. Страйкових провідників арештовано під замітом, що вони є відвічалні за боротьбу з військом та за різні інші провини. Генеральний страйк проголошено на знак протесту проти убійства страйкерів. Вся діяльність в місті зістала негайно спараліжована. До всіх склепів та інших бізнесових підприємств вислано робітничі комітети з порученням їх закрити. По полудні 6,000 робітників сформували похоронну процесію і відправдали тіла своїх товаришів на цвинтар. Коли похоронний похід переходив попри головну військову управу, проти війська устроено демонстрацію. Страйкери домагалися резигнації військового команданта і освободження робітників, яких забрали до в'язниці.

ГРЕЦЬКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО З ПРЕМІЄРОМ СОФОЛІСОМ ЗРЕЗИГНУВАЛО.

АТЕНИ, Греція, 2 жовтня. — Грецький кабінет на чолі з Софолісом зрезигнував. Причини резигнації не подано, однак неофіційно сказано, що тою причиною було недовіра партійних провідників до правительтва. Політична ситуація в Греції стає щораз гірша вже від якогось часу. Причиною цьому є в великій мірі те, що партійні

лідери не можуть держатися разом і сформувати сильного правительтва, яке проторувало би дорогу для загальних виборів, як це пропонував бувший прем'єр Кафандаріс. Кабінет прем'єра Софоліса був при владі троха більше як три місяці. Його організовано після резигнації кабінету Панапастасіона, який існував чотири місяці.

РОЗСТРІЛЯЛИ ТРОХ ПЕРСІВ ЗА АМЕРИКАНЦЯ.

ТЕГЕРАН, Персія, 3 жовтня. — Тут розстріляно вчора трох Персів, між ними одного офіцера, за убійство американського консула Роберта Імбрія минулого ліпня. Майора Імбрія побив на смерть релігійні фанатики, коли він хотів брати фотографії з "чудотворного жерела". Медина Сеймора, другого Американця, який був в товаристві Імбрія, товпа тяжко побивала. Перське правительтво дало також винагородження вдвоє по майорові Імбріяю.

Місто знаходиться тепер в руках повстанців. НІМЕЧЧИНА ЗАПЛАТИЛА 14 МІЛІОНІВ МАРК. БЕРЛІН, 1 жовтня. — Репаратійна рота в сумі 14,000,000 золотих марок, яка припадала на 1 жовтня, зістала вчора вручена заступникові генерального репаратійного агента. ПОЛЬСЬКИЙ СУД УВІЛНИВ ШТАЙГЕРА. 3 Варшави повідомляють, що польський суд у Львові не міг найти вини у студента Штайгера, якого прокураторія обвинувачувала о кивення бомби на президента Польщі Войнеховського, коли він прибув до Львова на відкриття т. з. "Таргуф виходних". Штайгер оправдувався тим, що утікав разом з другими, бо бачив як впала бомба і хотів ратувати своє життя.

Бувший американський секретар внутрішніх справ Фол дістав від канадійської нафтової компанії \$90,000

ВАШІНГТОН, 2 жовтня. — Алберт Б. Фол, бувший американський секретар внутрішніх справ, одержав від канадійської нафтової фірми "The Continental Trading Company of Canada" бонди свободи вартості \$90,000 незадовго після цього, як згадана фірма заключила контракт з Сінклером і іншими нафтовими компаніями на перепродаж 33,333,333 бочок нафти, закуплених від інших нафтарів. Ця справа виявилася в часі, як представник американського правительтва звернувся до канадійського суду в Торонто,

щоб той дозволив американським правительственим адвокатам перслухати Геррога Сміта Осдера, президента згаданої канадійської нафтової компанії, в справі трансакції бондів для Фола.

ТРИ ЦАЛІ СНІГУ В ПІВНІЧНОМУ ОНТЕРІО.

НОРТ БЕЙ, Онт., 2 жовтня. — В півдні норт-бейським окрузі впав сніг. В брентс'ким окрузі і між Норт Бей і Сторджен Фолс впало три цілі снігу. Також доносять, що сніг впав в Кобалт.

ПРОТЕСТ РАД. СОЮЗА ПРОТИ ПОЛЬЩ.

МОСКВА, 30 вересня. — Заступник народнього комісара закордонних справ Віктор Копп вислав до польського правительтва у Варшаві ноту, в якій протестує проти заяви польського міністра війни ген. Сікорського, що Рада Народніх Комісарів С.Р.С.Р. і Комуністичний Інтернаціонал є одне і те саме.

В БОЯХ В ГОНДУРАСІ ПОЛЯГЛО 500 ЛЮДЕЙ.

САН САЛЬВАДОР, Гондурас, 2 жовтня. — Насіпші тут звідомлення кажуть, що в битві між військами гондураського правительтва а повстанцями під командою ген. Грегорія Феррера за посідання міста Кюмагуа — полягло 500 людей а много інших, зістало ранених. Місто знаходиться тепер в руках повстанців.

НІМЕЧЧИНА ЗАПЛАТИЛА 14 МІЛІОНІВ МАРК.

БЕРЛІН, 1 жовтня. — Репаратійна рота в сумі 14,000,000 золотих марок, яка припадала на 1 жовтня, зістала вчора вручена заступникові генерального репаратійного агента.

ПОЛЬСЬКИЙ СУД УВІЛНИВ ШТАЙГЕРА.

3 Варшави повідомляють, що польський суд у Львові не міг найти вини у студента Штайгера, якого прокураторія обвинувачувала о кивення бомби на президента Польщі Войнеховського, коли він прибув до Львова на відкриття т. з. "Таргуф виходних". Штайгер оправдувався тим, що утікав разом з другими, бо бачив як впала бомба і хотів ратувати своє життя.

АРМІЯ МАНДЖУРСЬКОГО ГЕНЕРАЛА ЧАНГ ЦО ЛІНА ЗАНЯЛА МІСТО КІЄНЧАНГ.

Давніші депеші доносили про заняття Чанг Цо Ліном Чао Янгу, що заперечив ген. Ву Пей Фу.

ТОКІО, 2 жовтня. — Депеша з Мукдену до тутешньої пресової агенції доносить, що армія манджурського генерала Чанг Цо Ліна, яка воює проти центрального китайського правительтва, заняла вчора Кієнчанг, місто в провінції Чілі, 55 миль від чіглісько-манджурської границі.

Пря цім військах Чанг Цо Ліна взяли 600 плітників і захопили шість полевих армат, вісім машинових карабінів, 2,000 звичайних карабінів і інший военний матеріал. Знову депеша з Пекіну під датою 25. вересня подавала заперечення з головної квартири Ву Пей Фу, головнокомандуючого армією пекінського правительтва, що армія Чанг Цо Ліна заняла місто Чао Янг на чіглісько-манджурській границі.

Давніші депеші з Токио доносили на підставі депеші з Мукдену, що армія ген. Чанг Цо Ліна заняла 23. вересня місто Чао Янг в північній частині

БОРТЬБА КОЛО ШАНГАЮ ЗАКІНЧИЛАСЯ БЕЗ ВИГРАНОЇ ДЛЯ ЖАДНОЇ СТОРОНИ.

Пекінський генерал Ву Пей Фу мав втратити в боях з Чанг Цо Ліном в Чао Янг 33,000 людей.

ШАНГАЙ, 2 жовтня. — Боротьба між військами провінції Чекянгу і Кіянгу, що велася через чотири дні на захід від цього міста, видимо закінчилася без виграної для жадної сторони. Боевий фронт остає незмінений, стрілянина втихла.

Ця депеша прийшла з головної квартири Чанг Цо Ліна в Мукдені. ТОКІО. — Японське міністерство заграничних справ оповістило, що управа полуднево-манджурської залізничі дозволила манджурському генералові Чанг Цо Лінові уживати залізничі для перевозу його військ на фронт. Японське правительтво гондиться на цей дозвіл. Чанг Цо Лін звернувся був о дозвіл на уживання залізничі впрост до залізничої адміністрації в Мукдені.

ДЕЙВІС ВИКРИВАЄ МАХІНАЦІЇ АМЕРИКАНСЬКОГО МІНІСТРА ФІНАНСІВ МЕЛОНА.

ФРЕДЕРІК, Мд., 2 жовтня. — Джан В. Дейвіс, демократичний кандидат на президента, заявив тут у своїй передвиборчій промові, що "Алумініум Компани оф Америка", яка є вдасністю міністра фінансів Ендру В. Мелона, дістала спеціальні привілеї на підставі республіканського тарифового закону.

ухвалений республіканським конгресом, для своєї особистої цілі. Користаючи зі свого впливу в уряді, він мав постаратися, що уряд наложив на метал алумініюм таке високе ціло, що ним просто не пускається найменшої скількості заграничного алумініюму. Американський промисел і торгівля мусіли обходитися американським металом, який майже весь зібраний в руках родини Мелона. В цей спогіб рідня Мелона зробила грубі використовувал словий закон, міліони.

ВАШІНГТОН, 30. вересня. — Демократичні провідники закидають публично секретареві скарбу Мелонові, що він використовував словий закон, міліони.

ПОЛЬЩА ОРГАНІЗУЄ ПОГРАНИЧНИЙ КОРПУС ДЛЯ ОХОРОНИ СХІДНІХ "КРЕСІВ"

Пограничний корпус, який зараз організується для охорони східних "кресів", скількостю штиків має дорівнювати скількості пограничної поліції, яка однак з цього приводу зілківдована не буде. В цьому корпусі будуть служити ті, котрі вже вислужили один рік при війську і резер-

вісти, котрі після покінчення 4-місячної служби мали бути розпущені домі. Офіцери й підфіцери до цього корпусу будуть рекрутуватися з добровольців, а місячна платня для них буде о 25 процент більша, ніж в рядових відділах.

“UKRAINIAN LABOR NEWS”

Printed and published tri-weekly by the Workers and Farmers Publishing Association, Limited, a joint stock company, incorporated under the laws of Manitoba, at its head office and place of business, at the corner of Pritchard Avenue and McGregor Street in the City of Winnipeg, Manitoba.

Subscription per year \$4.00

Telephone: J 1465.

“УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ”

газета для робочого люду — виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. Видає Робітничо-Фармерське Видавниче Товариство, інкорпороване в Манітобі. Редакція, адміністрація і друкарня містяться в Укр. Роб. Домі, на вулиці вулиці Прічард і Мекгрегор, у Вінніпегу, Ман.

Передплата на рік \$4.00

Адреса:

UKRAINIAN LABOR NEWS

Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man. Canada.

ЗАЩО ЛЛЕТЬСЯ КРОВ КИТАЙСЬКОГО НАРОДУ.

Чим даліше продовжується горожанська війна в Китаї, тим більше виявляється, задо знову ллється кров великого китайського народу.

Китай, це величезна, місцями дуже багата своїми уроджайними землями і натуральними багатствами країна, яку заселив понад триста-пятьдесят мільйонів жителів. Не дивно, що ця країна вже давно притягувала до себе увагу імперіалістичних капіталістичних держав, особливо ж Японії, З'являючись держав, Великої Британії і Франції, що змагають до панування над цілим світом.

Свій похід на завоювання Китаю почала ця міжнародна імперіалістична аґресія ще за панування бездарних, деспотичних китайських імператорів. Позачками грошей китайським деспотам, підкупивши, аджуванням з китайською пануючою верствою здобували собі вони грунт і вплив в Китаї. Коли ж в 1911 році вибухла революція в Китаї, що покінчила за пануванням китайських імператорів, чужосторонні імперіалісти підкупили китайських генералів і, поваливши перше революційне китайське правительство, підтримували боротьбу кількох сторонниць і хаос в країні по нинішній день.

В Китаї витворилося три головні стороництва: 1. теперішнього, північного некінського правительства, з його військовим диктатором Ву-Пей-Фу, 2. манджурського ватажка Чанг-Цю-Ліна і 3. полудневого кантонського правительства, під проводом соціаліста д-ра Сун-Ят-Сена. Ці головні стороництва треба мати на увазі, коли хотіти розібратися в китайській горожанській війні.

Стороництво некінського правительства, або стороництво Ву-Пей-Фу, репрезентує китайську буржуазію, що намагається кров'ю і потом свого народу та ласкою американських і британських імперіалістів, які його підтримують всіма способами. Воно є ворогом національно-революційного руху, яким провводить Сун-Ят-Сен. Чанг-Цю-Лін є знову пахолок японських імперіалістів. Стороництво полудневого правительства д-ра Сун-Ят-Сена в Кантоні, репрезентує визвольний національно-революційний рух китайських трудових мас, поступово інтелектуалів і середньої класи, що змагає до об'єднання цілого Китаю і встановлення його під буржуазного панування імперіалістів. Цьому останньому стороництву співчувають трудові маси Китаю і революційний пролетаріат цілого світа, а ненавидять його і бажують його знищити так китайська велика буржуазія, як і альянські імперіалісти.

Горожанську війну, яка зараз ведеться в Китаї, розпочато зовсім певно аґресією американсько-британських імперіалістів. Треба мати на увазі, що японські імперіалісти не погоджувалися з політикою Злучених Держав в Китаї, де вони, як близькі сусіди, уживали себе за найбільш управлених до грабунку. А що Японія, наслідком недавніх катастроф, значно ослабла, то імперіалісти Злучених Держав, а також і Великої Британії бажали використати нагоду для завоювання Китаю. Маючи там свої воєнні кораблі і війська, вони почали інтриги, наслідком яких виникла війна між стороницками Чанг-Цю-Ліна і Ву-Пей-Фу, яка розгортається все даліше і забрав зростає більше невинних жертв насильно забораних до війська китайських робітників та селян.

В цю горожанську війну вступив і сам Чанг-Цю-Лін, що почав наступ проти Пекину, міста осідку північного правительства, аби не дати змоги Ву-Пей-Фу допомогти своїм стороницкам в боротьбі за Шангаї. Не зможе у цій війні остатися неутрачальним і Сун-Ят-Сен, який старатиметься повернути її у війну проти всіх імперіалістичних хижаків і за повне встановлення Китаю.

Знаючи це дуже добре американські, британські і французькі імперіалісти, що їхнім найбільшим і найнебезпечнішим ворогом є стороництво Сун-Ят-Сена, тому вони стараються повалити його правительство. В тій цілі вони з'організували в Кантоні китайських купців, банкірів і капіталістів, около 27,000 їх, віби то “ди оброби майна”, узброили британськими карабінами і створили з них фашистську армію під проводом Чен-Лін-Пака, директора десятко найбільших банків в Китаї, з капіталом в 200 мільйонів доларів. Коли Сун-Ят-Сен забрав останню послуху карабінів, призначених для цих китайських фашистів і робітників Кантону, узброєніші, рушили в сторону купецької ділянки міста, то британський консул загрозив, що британські воєнні кораблі будуть бомбардувати місто. Взагалі альянські імперіалісти стараються не дати Сун-Ят-Сену можливості виступити проти Ву-Пей-Фу.

Котре стороництво не побідило-б у цій війні — Ву-Пей-Фу чи Чанг-Цю-Лін — то все одно йому доведеться-б авести боротьбу з Сун-Ят-Сеном. Тільки годі сказати, як саме розвинуться події. Можна надіятися, що у всіх побідить в кінці кінців стороництво Сун-Ят-Сена, за яким стоїть сильна своїм впливом протиімперіалістична організація трудових мас Китаю, що звється Кю-Мінг-Танг.

В Радянських Республіках дано початок організації “Геть руки від Китаю”, а в слід за цим, секції Комуністичного Інтернаціоналу в інших країнах починають й собі закликати робітництво до творення такої організації та поспішати на допомогу китайським революціонерам в їхній боротьбі. Така допомога кожен потрібна, бо пролетаріату цілого світа не може бути байдуже, чи китайський визвольний революційний рух буде подальший чи ні. Освобождення Китаю від панування імперіалістичних олігархів його тісно зв'язане з Союзом Радянських Соціалістичних Республік і сильний удар проти імперіалістичних держав. Це означає ослаблення контрреволюційних сил капіталізму, а-скріплення революційних сил робітничої класи. Тому трудові маси всіх країн повинні підняти голос в цій справі і не допустити, щоб кров китайських робітників і селян проливалася на марне.

ЩЕ КІЛЬКА СЛІВ ПРО ТЕ SAME.

Недавно наша редакція отримала листа з Німеччини, з міста Бремена, відомого багатством українським імігрантам в Канаді, морського порту — від українського робітничого товариства “Поступ”. Отримала листа, протіколу зборів і фотографію товариства. (Допис і фотографія будуть поміщені в найближчій числі “У. Р. В.”)

Що пережили і переживають українські робітники в Бремені при теперішній тяжкій стані безробіття в Німеччині, про це “годі словами передати”, як пише секретар того товариства. Однак і там вони зібрався в гурток, заснували товариство і хочуть науки, хочуть зв'язи з тим, що їм найдорожше. Для цього їм потрібні газети, журнали, література. Для цього треба средств, а їх нема. І вони звертаються до нас, до редакції і пишуть:

“Дорога Редакціє! За отриманими часописами і журналом до чого часу складаємо щирю подяку. Нам браку літератури, ми не маємо того жерела, з якого ми могли-б черпати науку. Посилайте нам свій часопис “Українські Робітничі Вісті” і журнал “Робітничий” і надалі. Може наша, товарицька каса колись збагатиться і ми не скочемо, щоб Ви нам слали літературу даром, може ми Вам заплачемо. А тепер ми стоїмо дуже бідно фінансово. А щоби вивести товариство на ліпшу дорогу, треба праці і літератури. Тож сподіємося, що Ви не відмовите нашої просьби, а ми Ваш часопис і журнал зауважимо для освідлювання місцевих українських робітників”.

Тож ми повторюємо клич з минулого числа “Укр. Роб. Вістей”. Товарищі робітники і фермери: вирівняйте свою закладку передплату перш всего. Коли ми морально примушені платити безплатно “У.Р.В.” українським робітникам в Європі, то ви тут повинні свою передплату заплатити. По друге — приєднуйте “Укр. Роб. Вістям” і “Робітничий” нових передплатників. І тоді і ви тут будете їх читати і Ваші товарищі в Європі.

Волінець.

3 міжнародного робітничого руху

СПІЛЬНІЙ ЗАКЛИК КОМПІТЕРНУ І ПРОФІНТЕРНУ.

Виконавчий Комітет Комітерну та Виконавче Бюро Профінтерну звернулися до робітників і робітниць усіх країн з закликом, в якому говориться, що виступ капіталу за останні два-три роки показав найслабший пункт у робітничому русі. Успіхи, що їх досягли організації підприємств, які спиралися на апарат буржуазних держав, пояснюють не тільки організованістю буржуазії, але й дезорганізованістю самої робітничої класи.

Хто довів до цієї дезорганізованості? Хто довів міжнародний професіональний (юніонний) рух до розколу?

Ці запитання чинили реформісти. Зластив час почати боротьбу за відновлення єдності професіонального руху в національних розмірах і в той-же час почати в найширших масштабах найенергійнішу пропаганду за відновлення єдності світового професіонального руху.

У теперішню пору часу існують — Міжнародна Федерация Професійних Спілок (Амстердам) і Червоний Інтернаціонал Профспілок (Москва). Крім того, існують Інтернаціонали по окремих виробничих галузях та міжнародні комітети пропаганди по виробничтву.

Треба, щоб уже тепер комуністичні партії та революційні профспілки усіх країн вживали заходів до того, щоб утворити єдиний об'єднаний Інтернаціонал професіональних спілок.

V. Конгрес Комітерну та III Конгрес Профінтерну отверто заявили, що утворення Єдиного Інтернаціоналу було-б величезним кроком вперед по шляху боротьби робітничої класи за своє визволення.

Яким чином здійснити цю єдність? Тільки на підставі класової боротьби, тільки шляхом злиття Червоного Інтернаціоналу Профспілок та Амстердамського Інтернаціоналу. Тільки

СТРАЙК МЕТАЛІСТІВ В АВСТРІІ.

Конгрес австрійських металістів, при участі 200 делегатів, однодушно ухвалив резолюцію про оголошення страйку у віденському окрузі. Страйк охоплює до 100 тисяч металістів. Як що страйк затягнеться, до страйкерів приєднається 100 тисяч робітників інших галузей промисловості, що зв'язані з металургією. Австрійська компартія виваляє енергійну діяльність. Рут Фішер, що приїхала до Відня, виступила на масових зборах з докладом про боротьбу металістів і завдання компартії.

БОРІТЬБА ЗА 8-ГОДИННИЙ ДЕНЬ ПРАЦІ В АВСТРІІ.

Конфлікт поміж австрійськими робітниками - металістами та підприємцями загострюється і набирає характеру рішучої боротьби за восьмигодинний робочий день. Вимоги підприємців викликали велике обурення робітників. Під впливом робітників, центральні комітети професіональних спілок ухвалили оголошити загальний страйк всіх робітників і службовців Австрії. Компартія, Комсомол і ліва опозиція в профспілках розвивають енергійну діяльність на користь негайного зрпиннення роботи на всіх підприємствах. Делегация Виконкому Комітерну від компартії Австрії опублікувала отвертого листа до членів компартії закликаючи як найкраще перебувати на ній організації на основі фабрично заводських осередків, перемогти фракційні непогодження в партії та “збільшувати” австрійську компартію.

ПЕРЕСЛІДУВАННЯ КОМУНІСТІВ НА ПРИКАРПАТСЬКІЙ УКРАЇНІ.

З Праги повідомляють, що комуніст Гатті виступив у парламенті з промовою проти терористичного режиму, заведеного чехословацькою владою на Прикарпатській Україні. Гатті вимагав, щоб було покарано урядовців, винних в кривавих нападів жандарів на робітників у Сваляві і припинити процес 70-ти ні в чому невинних сваяльських робітників. Гатті заявив далі, що число комуністів, від часу виборів на Прикарпатській Україні, безупинно зростає. Карпатський пролетаріат сподіється свого визволення тільки від Комітерну.

СТРАЙК В ДУБЛІНІ ЗАКІНЧЕНИЙ.

В Дубліні оповіщено урядом, що страйк робітників прибудови кораблів, який тривав два роки, зівстав полагоджений. Робітники мають повернутися до праці в понеділок.

В КРАЇНІ НЕВОЛИ І СЛІЗ.

ЯК УБИТО ХРУНЯ МАТВІЯСА.

Подрібні відомості про вбивство хруня Матвіяса в Перемішлі польська влада комуфіку в українських газетах, тому приходиться користатися з того, що подає польська преса.

Професор Софрон Матвіяс був директором утраквітничного семінаря в Перемішлі. Попередно був він учителем української гімназії і від 1919 року директором українського жіночого семінаря. Був ворогом українського руху, а по просту запровадив на службу польській шляхті.

Минулого року своїх обох синів Ярослава і Романа віддав на польський університет у Львові. На його донос до польської влади, що проф. Гонтарський виголосив на Шевченківській концерті в Перемішлі промову в протидержавному дусі, Гонтарського суденовано.

Після цього все, що було честішого серед української нації виступило проти націоналістичної інтелігенції, бойкотувало Матвіяса, а навіть як кажуть польські газети, записано його було на лісту хрунів і загрожено карою смерті, як колись Твердохлібов. І от цей присуд виконали.

Варті-б спробувати, хочби і зараз.

В. Босович.

МАСОВІ АРЕШТУВАННЯ МОЛОДИ В ЛУЦЬКУ.

Дня 2. вересня в Луцьку перевела поліція масові арешти серед українських і російських учеників гімназії, як теж серед тих, що колись були учнями і — або зі школи виступили або вже школу скінчили. Арештовано багато вдівчат, які мали янєвзбуд відношення до арештованих або були з ними знайомі. Як причину арештів подають, що між учнями мав існуювати комуністичний гурток, Комуністичний Союз Молоді. Кількох осіб випустили після першого переслухання. Багато ще сидить в поліцейських арештах і їх мають перевести до тюрми. Ті, що повиходили, оповідають, що на поліції немілосердно б'ють гумовою палицею, або стискають пальці, між котрі вкладають якісь залізни перстені.

І ДІТЕЙ САДЖАЮТ В ТЮРМУ.

В Луцькій тюрмі сидів хлопчина, що мав тільки 10 літ. Відбував кару 14 днів арешту за те, що худоба вскопчила в панську пасіну. Ще й тепер сидить там хлопчик 13-ти літ, за те, що з ліса носив гілячка. Його засудили на 5 місяців і 20 днів.

ЗЕМЛЯ ЗАПАЛАСЯ.

В суботу, 6. вересня в полудни, в кілька годин по відізді президента Войцеховського зі Львова, з під пам'ятника Міщухи і Гонтарського та студента Нетребецького.

А хруня Матвіяса польська шляхта похоронила з великою парадом.

Відновляйте передплату на “Українські Робітничі Вісті”.

